

સુરતમાં કોમર્શિયલ લિફ્ટ તૂટતાં બે કામદારોનાં મોત

સચિન જુઆઈડીસીમાં કમનસીબ ઘટના : મધુનંદન ઇન્ડસ્ટ્રીઝ પ્રાઇવેટ લિમિટેડ નામની કંપનીની અંદર કોમર્શિયલ લિફ્ટમાં માલ સામાન ચઢાવતી વખતે બનેલી ઘટનામાં મોત નીપજ્યાં

સુરત, તા. ૨૯ સચિન જુઆઈડીસી વિસ્તારમાં છાસવાદે દુર્ઘટનાઓ સામે આવતી હોય છે. ત્યારે સચિન જુઆઈડીસીમાં કોમર્શિયલ લિફ્ટ તૂટી પડતાં બે કામદારોનાં મોત નીપજ્યાં હતાં. માલ સામાન ચઢાવતી વખતે સર્જાયેલી દુર્ઘટનામાં બે કામદારોના મોત થયા હતાં. જેથી મુતકના સ્વજનો અને સંબંધીઓ શોકમાં ગરકાવ થઈ ગયાં હતાં. પોલીસે ઘટનાને લઈ તપાસ હાથ ધરી છે. સચિન જુઆઈડીસીમાં આવેલી મધુનંદન ઇન્ડસ્ટ્રીઝ

શ્રાવણ શુકલ ત્રયોદશીના પર્વ પર શ્રી સોમનાથ મહાદેવને ભસ્મ દર્શન શુંગાર



વૈરાગ્ય અને નિર્મોહ ભાવનાનું પ્રતીક કહેવામાં આવે છે શિવજી નો ભસ્મ શુંગાર. શ્રાવણ માસ પોતાના મધ્યમાં પહોંચ્યો છે. સોમનાથ તીર્થમાં શ્રદ્ધાળુઓનું માનવ મહેરામણ ઉમટી રહ્યો છે. પ્રતિ દિન સંખ્યા સમયે મહાદેવની કરવામાં આવતા વિશેષ શુંગાર શ્રદ્ધાળુઓ માટે આસ્થાનું કેન્દ્ર બન્યા છે. ત્યારે આજરોજ શ્રાવણ શુકલ ત્રયોદશી ના પર્વ પર સોમનાથ મહાદેવને ભસ્મ દર્શન શુંગારથી સુશોભિત કરવામાં આવ્યા હતા. સમગ્ર જ્યોતિર્લિંગ પર ભસ્મનો લેપ લગાવવામાં આવ્યો હતો. અને જ્યોતિર્લિંગ કેન્દ્રમાં શિવજીનું વૈરાગકારી સ્વરૂપ તૈયાર કરવામાં આવ્યું હતું. મહાદેવના આ અલૌકિક શુંગારના દર્શન કરી શ્રદ્ધાળુઓ ધન્ય બન્યા હતા અને સમગ્ર સોમનાથ મંદિર પરિસર હર હર મહાદેવ જય સોમનાથના નાદથી ગુંજ ઉઠ્યું હતું.

ડાકોર-દ્વારકામાં ૩૧ તો ઈસ્કોન મંદિરમાં ૩૦ ઓગસ્ટે ઉજવણી

અમદાવાદ, તા. ૨૯ આ વર્ષે રક્ષાબંધનમાં રાખડી ૩૦ ઓગસ્ટે બાંધવી કે ૩૧ ઓગસ્ટના તેને લઈ ભારે મૂંઝવણ છે. મંદિરોમાં પણ અલગ અલગ દિવસે ઉજવણી કરવામાં આવી રહી છે. ડાકોરના રાણીડરાયજી મંદિર, દ્વારકા, શક્તિપીઠ અબાજીમાં રક્ષાબંધનની ઉજવણી ૩૧ ઓગસ્ટે થશે. જ્યારે અમદાવાદના સુપ્રસિદ્ધ જગન્નાથ મંદિરમાં ૩૧ ઓગસ્ટે, જ્યારે ઈસ્કોન, હરેકૃષ્ણ મંદિરમાં ૩૦મી તારીખે રક્ષાબંધનના તહેવારની ઉજવણી કરવામાં આવશે. જો કે જ્યોતિષીઓનાં માનવું છે કે શ્રાવણ સુદ પૂનમ આ વખતે ૩૦ ઓગસ્ટે સવારે ૧૦ વાગ્યેને ૫૮ મિનિટથી શરૂ થઈ રહી છે અને તે ૩૧ ઓગસ્ટે સવારે ૭ વાગ્યેને ૬ મિનિટ સુધી છે. ૩૦ ઓગસ્ટે રાત્રે ૯ વાગ્યાના પ મિનિટથી ૧૦ વાગ્યાને ૫૫ મિનિટનો રાખડી બાંધવા માટે મહૂર્ત છે. રક્ષાબંધન ૩૦ કે ૩૧ તારીખે છે, તેને લઈને લોકોમાં મતભેદ છે. પરંતુ જ્યોતિષ અને પંચાંગ અનુસાર શ્રાવણી અથવા સાવન પૂર્ણિમા તિથિ ૩૦ ઓગસ્ટના રોજ સવારે ૧૦:૫૮ કલાકે શરૂ થઈ રહી છે અને તે ૩૧ મી ઓગસ્ટના રોજ સવારે ૦૭:૦૫ કલાકે સમાપ્ત થશે. બીજી તરફ ૩૦ ઓગસ્ટે પૂર્ણિમા તિથિ સાથે ભદ્રકાળ પણ સવારે ૧૦:૫૮ થી શરૂ થઈ રહ્યો છે, જે રાત્રે ૦૮:૦૨ સુધી ચાલશે. શાસ્ત્રોમાં ભદ્રકાળમાં રાખડી બાંધવી અશુભ માનવામાં આવે છે. બપોરનો સમય રાખડી બાંધવા માટે યોગ્ય છે. પરંતુ વર્ષ ૩૦ અને ૩૧ ઓગસ્ટના કોઈપણ દિવસે બપોરે રાખડી બાંધવાનો કોઈ શુભ સમય નથી. તેથી,

૩૦ ઓગસ્ટના રોજ ભદ્રકાળની સમાપ્તિ પછી, તમે રાત્રે ૦૮:૦૩ થી ૩૧ ઓગસ્ટની સવારે ૭:૦૫ સુધી રાખડી બાંધી શકો છો. આ સમય રાખડી બાંધવા માટે યોગ્ય છે. રાખડી બાંધવાનો શુભ સમય (રક્ષાબંધન શુભ મુહૂર્ત) અમુત સર્વોત્તમ મુહૂર્ત: ૩૦ ઓગસ્ટ રાત્રે ૮.૩૪ થી ૧૦.૫૮ સુધી. યોગ્ય સમય: ૩૦ ઓગસ્ટ રાત્રે ૦૮:૦૩ વાગ્યાથી ૩૧ ઓગસ્ટ સવારે ૦૭:૦૫ વાગ્યા સુધી. ભદ્રકાળમાં શા માટે રાખડી ન બાંધીએ? પૌરાણિક માન્યતા અનુસાર, એવું કહેવાય છે કે લંકાપતિ રાવણની બહેન શૂર્યપ્ણાએ ભદ્રકાળમાં જ પોતાના ભાઈને રાખડી બાંધી હતી, જેના કારણે રાવણનો નાશ થયો હતો. આ માન્યતાના આધારે ભદ્રકાળમાં રાખડી ન બાંધવી જોઈએ. ભદ્રકાળમાં રાખડી બાંધવાથી ભાઈની ઉંમર ઓછી થાય છે અને ભાઈ પર આક્રમક આવે છે. રક્ષાબંધનનું નામ સંસ્કૃત પરિભાષા પરથી પડ્યું છે. આમાં 'રક્ષા' એટલે રક્ષણ કરવું અને 'બંધન' એટલે બાંધવું. તેથી જ આ દિવસે બહેનો તેમના ભાઈના કાંડા પર રક્ષાસૂત્ર બાંધે છે, જેને રાખડી પણ કહેવાય છે. તેમજ રક્ષાસૂત્ર બાંધીને બહેનો ભાઈના લાંબા આયુષ્ય, સારા સ્વાસ્થ્ય, પ્રગતિ અને ઉચ્ચવય ભવિષ્યની કામના કરે છે. તે જ સમયે, ભાઈએ તેમની બહેનોને તેમની ક્ષમતા અનુસાર ભેટ આપે છે અને જીવનભર તેમની રક્ષા કરવાનું વચન પણ આપે છે.

વરણા-ઈટોલા વચ્ચે ટ્રેન ઉથલાવાનો નિષ્ફળ પ્રયાસ

સતર્કતાથી બે ટ્રેન માથેથી મોટી ઘાત ટળી : આ મામલે સિનિયર સેક્શન એન્જિનિયરે ફરિયાદ કરતાં પોલીસે અલગ-અલગ ટીમો બનાવી તપાસ હાથ ધરી છે

વડોદરા, તા. ૨૯ વડોદરાના વરણામાં મોટી દુર્ઘટના ટળી છે. વરણા ઈટોલા વચ્ચે ટ્રેન ઉથલાવવાનો પ્રયાસ નિષ્ફળ થયો છે. મેટલ ફેનસિંગ પોલ મૂકી ટ્રેન ઉથલાવવાનો પ્રયાસ નિષ્ફળ થયો છે. આ સાથે જ ટ્રેક ઉથલાવવાના ષડયંત્રનો પર્દાફાશ થયો છે. પાર્લવટની સતર્કતાથી ૨ એક્સપ્રેસ ટ્રેનનો આઘાત બચાવ થયો છે. આ સમગ્ર મામલે પોલીસે અલગ-અલગ ટીમો બનાવી તપાસ હાથ ધરી છે. વડોદરાના વરણામાં ઈટોલા વચ્ચે રેલવે ટ્રેક પર પોલ મૂકી ટ્રેન ઉથલાવવાનો

અમદાવાદમાં પોલીસ તંત્રમાં ધરખમ ફેરફાર ૫૧ પીઆઈની એક સાથે બદલીથી પોલીસ તંત્રમાં સૌપો

શહેર પોલીસ કમિશ્નર જી.એસ. મલિકના આદેશથી એક જ સ્થાને ત્રણ વર્ષથી ફરજ બજાવતા પોલીસ ઈન્સ્પેક્ટરોને વિદાય આપી દેવામાં આવી અમદાવાદ, તા. ૨૯ શહેરમાં પોલીસ બેડામાં ધરખમ ફેરફાર કરવામાં આવ્યો છે. પોલીસ તંત્રમાં બદલીનો ગંજીફો ચીપાયો છે. એક સાથે ૫૧ પોલીસ ઈન્સ્પેક્ટરોની બદલીથી સમગ્ર બેડામાં ચચાંઓ શરૂ થઈ ગઈ છે. શહેર પોલીસ કમિશ્નર જી.એસ. મલિકના આદેશથી એક જ સ્થાને ત્રણ વર્ષથી ફરજ બજાવતા પોલીસ ઈન્સ્પેક્ટરોને વિદાય આપી દેવામાં આવી છે. શહેરમાં કંટ્રોલ રૂમ, સાયબર કાર્ટમ, ટ્રાફિક, કાર્ટમ બ્રાંચ સહિતના વિભાગોમાંથી ઈન્સ્પેક્ટરોની બદલી કરી દેવામાં આવી છે. અમદાવાદ પોલીસ કમિશ્નર બન્યા બાદ જી.એસ. મલિકે મોટા પાયે ફેરબદલીનો આદેશ કર્યો છે. શહેરમાં એક સાથે ૫૧ પોલીસ ઈન્સ્પેક્ટરોની બદલી કરી દેતાં સમગ્ર તંત્રમાં સૌપો પડી ગયો છે. તે ઉપરાંત લિવરિઝર્વમાં રહેલા ૨૮ ઈન્સ્પેક્ટરોને નિમણૂક આપવામાં આવી છે. જ્યારે ૧૫૦ ઈન્સ્પેક્ટરના સ્ટ્રે-થમાં ત્રીજા ભાગના ઈન્સ્પેક્ટરો બદલીના હુકમોમાં આવી ગયા છે. જ્યારે છેલ્લા ત્રણ વર્ષથી એક જ સ્થાન પર ચીપકી ગયેલા ઈન્સ્પેક્ટરોને વિદાય આપી દેવામાં આવી છે. હવે આગામી દિવસોમાં ફોજદારી બદલીનો લીથો બહાર પડશે.



રક્ષાબંધનનો તહેવાર હોવાથી ગીતામંદિર બસ સ્ટેન્ડ પરથી પોતાના વતન વરફે જઈ રહેલા યાત્રિકો નજરે પડી રહ્યા છે.

મહિલાઓને ભેટ ● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

સબસિડી મળશે. ૩૩ કરોડ લોકો પાસે ગેસ સિલિન્ડર કનેક્શન છે. સાથે જ ૭૫ લાખ નવા કનેક્શન આપવામાં આવશે. તેના પર ૭૬ ૮૦ કરોડનો ખર્ચ થશે. ચંદ્રયાન-૩નો ઉલ્લેખ કરતા કેન્દ્રીય મંત્રી અનુરાગ ઠાકુરે કહ્યું કે ક્રેમિનેટ વેજાનિકોની ઐતિહાસિક સિદ્ધિની પ્રશંસા કરી છે. તેમણે જાહેરાત કરી કે દર વર્ષે ૨ ઓગસ્ટને રાષ્ટ્રીય અવકાશ દિવસ તરીકે ઉજવવામાં આવશે. તેમણે ચંદ્રયાન-૩ મિશનની સફળતા માત્ર ભારતીય અવકાશ સંશોધન સંસ્થા (ઈસ્રો)ની જીત નથી, પરંતુ વૈશ્વિક મંચ પર ભારતની પ્રગતિ અને પ્રગતિનું પ્રતીક પણ છે. કેન્દ્રીય માહિતી અને પ્રસારણ મંત્રી અનુરાગ ઠાકુરે કહ્યું કે ચંદ્રયાન-૩ની સફળતામાં મહિલા વેજાનિકોનું ઘણું મહત્વ છે. આ માટે અમને ગર્વ છે. તેમણે વધુમાં કહ્યું કે, ચંદ્રયાન-૩ની સફળતાથી ભારતે વિશ્વમાં એક અલગ ઓળખ ઉભી કરી છે. આજે આખો દેશ ચંદ્રયાનની સફળતાની ઉજવણી કરી રહ્યો છે. ચંદ્રયાનની સફળતા એ માત્ર ભારતના અવકાશ મિશન સાથે જોડાયેલા લોકોની સિદ્ધિ નથી, સમગ્ર ભારતની સિદ્ધિ છે.

મહિલાના ગળામાંથી ચેઈન ખેંચી બે બાઈકચાલક ફરાર સુરેન્દ્રનગર, તા. ૨૯ સુરેન્દ્રનગરના ચોટીલામાં ચેઈન સ્નેચિંગની ઘટના બની છે. મહિલાના ગળામાંથી ચેઈન ખેંચી બે બાઈકચાલક યુવકો ફરાર થઈ ગયા હતા. ચોટીલામાં બનેલી ચેઈન સ્નેચિંગની સમગ્ર ઘટના ઝડૂક કેમેરામાં કેદ થઈ છે. રાજ્યમાં છેલ્લા કેટલાક સમયથી ચોરીની ઘટનાઓ સતત સામે આવી રહી છે. ત્યાં સુરેન્દ્રનગરના ચોટીલામાં ચેઈન સ્નેચિંગની ઘટના બની છે. મહિલાના ગળામાંથી ચેઈન ખેંચી બે બાઈકચાલક યુવકો ફરાર થઈ ગયા હતા. ચોટીલામાં બનેલી ચેઈન સ્નેચિંગની સમગ્ર ઘટના કેમેરામાં કેદ થઈ છે. પોલીસે શોધખોળ હાથ ધરી છે.

પુનર્ગઠન ● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

કોંગ્રેસના પી ભદ્રાચાર્યના સ્થાને પી ચિદમ્બરમની નિમણૂક કરવામાં આવી છે. ભદ્રાચાર્ય હાલમાં જ નિવૃત્ત થયા છે. પાર્ટીના લોકસભા સાંસદ અધીર રંજન ચૌધરી પહેલાથી જ બીજેપી સાંસદ બ્રિજલાલની આગેવાની હેઠળની હોમ પેનલના સભ્ય છે. આ ઉપરાંત સ્પીકરે કોંગ્રેસના સાંસદ જયરામ રમેશને વિજ્ઞાન અને ટેકનોલોજી, પર્યાવરણ, વન અને આબોહવા પરિવર્તન સમિતિના અધ્યક્ષ તરીકે પણ નિયુક્ત કર્યાં છે. આ સિવાય જી મુખ્ય સંસદીય સમિતિઓ (ગૃહ, આઈટી, સંરક્ષણ, બાહ્ય બાબતો, નાણાં અને આરોગ્ય)ની અધ્યક્ષતા ભાજપ અથવા તેના સાથી પક્ષો દ્વારા કરવામાં આવે છે. ૨૭ ટકા અનામત ● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ લઈને સરકારે જવેરી કમિશનનો રિપોર્ટ જાહેર કર્યો છે. રાજ્યમાં એક વર્ષ કરતાં વધુ સમયથી અનેક પંચાયતોમાં ઓબીસીબેઠકો પાલી પડી છે. આ પંચાયતોમાં કોંગ્રેસે ૨૭ ટકા ઓબીસીઆનામતની માંગ કરી હતી. ઉલ્લેખનીય છે કે, હવે સરકારે ઓબીસી અનામત અંગે જાહેરાત કરી દેતાં સ્થાનિક સ્વરાજની ચૂંટણી ટૂંક સમયમાં જાહેર થવાની પણ શક્યતાઓ છે. આ અંગે રાજ્ય સરકારના પ્રવક્તા મંત્રી ઋષિકેશ પટેલે જણાવ્યું

હતું કે, ભલામણના આધારે સ્થાનિક સ્વરાજ્યની સંસ્થાવાર અનામત આપી છે. કુલ બેઠકો કરતાં ૫૦ ટકાથી વધે નહીં તેનું ધ્યાન રાખવામાં આવ્યું છે. ૨૦૨૨ માં જવેરી કમિશનની રચના કરવામાં આવી અને ૨૦૨૨ માં અહેવાલ મળ્યો અને ૩ મહિનામાં આ ભલામણનો અભ્યાસ કર્યા બાદ સ્થાનિક સ્વરાજ્યની સંસ્થામાં અનામત અંગે નિર્ણય કરવામાં આવ્યો છે. ૨૭ ટકા અનામત અનુસૂચિત જનજાતિ અને અનુસૂચિત જાતિ અને અન્ય પછાત વર્ગ માટે જે બેઠક છે તે માટે ભલામણ કરી છે. પ્રવક્તા મંત્રી ઋષિકેશ પટેલે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, ૮ જિલ્લા અને ૬૧ તાલુકામાં આદિવાસી વસ્તી ૫૦ ટકા કરતાં વધારે છે. આ વિસ્તારમાં વસ્તી પ્રમાણે બેઠક ફાળવવામાં આવશે. ૧૦ બેઠકો ઓબીસીને આપીએ છીએ તે ચાલુ રહેશે. જો ૨૫થી ૫૦ ટકા વસ્તી હશે તો નિયમ પ્રમાણે બેઠક આપવી એટલે ઓબીસી બેઠક ઘટી જાય એમ છે. એટલે એવા કિસ્સામાં સરકારે ૧૦ ટકા અનામત યથાવત રાખી છે. યુનિટનો અભ્યાસ કર્યા બાદ ૨૭ ટકા એ ૫૦ ટકા કરતા વધે નહીં તે જોવામાં આવશે. કુલ બેઠકના ૫૦ ટકા બેઠક અનામત એટલે કે ૨૭ ટકા અનામત સાથે થાય છે. ભલામણ સ્વીકારી હોય અને એમાં પણ ઓબીસીને મહત્વ અને પ્રતિનિધિત્વ મળી રહે એટલે ખૂબ ઝડપથી સ્થાનિક સ્વરાજ્યની ચૂંટણી થાય એમાં સરકારને રસ છે. હાલનું જે સીમાંકન એ પ્રમાણે ચૂંટણી યોજાશે. સુપ્રીમ કોર્ટના હુકમ બાદ રાજ્ય સરકાર દ્વારા ૮ જુલાઈ ૨૦૨૨ના રોજ જવેરી પંચની નિમણૂક કરવામાં આવી હતી. જેમાં સ્થાનિક રાજ્યના એકમોમાં અન્ય પછાત વર્ગોની બેઠકો નક્કી કરતા પહેલા આવી સ્થાનિક સ્વરાજ્યની સંસ્થાઓમાં પછાતપણાના સ્વરૂપ અને અસરો તેમજ રાજનીતિ પરિસ્થિતિ અનુસાર પંચને વિશ્લેષણ કરીને સંપૂર્ણ રિપોર્ટ માટે રાજ્ય સરકારે સૂચના આપી હતી.

હટાવવી પડી ● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

વિલીન કરી દેવામાં આવ્યું છે. આ દરમિયાન તેમણે નેશનલ કોન્ફરન્સ અને પીડીપીના આરોપોનો પણ જવાબ આપ્યો અને કહ્યું કે, આ સાચું છે કે કલમ ૩૭૦ ના અમુદ કરવામાં આવી છે. પરંતુ આનાથી રાજ્યમાં શાંતિ પુનઃસ્થાપિત થઈ છે. આ દરમિયાન તેમણે કલમ ૩૭૦નો પણ ઉલ્લેખ કર્યો અને કહ્યું કે, તે જમ્મુ-કાશ્મીરના લોકો વચ્ચે ભેદભાવ કરે છે. ત્યાં રહેતા લાખો લોકોને મતદાન, શિક્ષણ અને સમાન રોજગારની તકો જેવા મૂળભૂત અધિકારો પણ મળ્યા નથી. તેમણે કહ્યું કે, ચીફ જસ્ટિસે પણ સ્વીકાર્યું છે કે કલમ ૩૭૦ને લોકો સાથે ભેદભાવ કરતી હતી. ૫ ઓગસ્ટ, ૨૦૧૯ના નિર્ણયને સાચો ગણાવતા સોલિસિટર જનરલ તુષાર મહેતાએ કહ્યું કે